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Université de M’sila Analyse fonctionnelle pour EDP 2022/2023
Faculté MI —— =
Département de Math. Examen Final
Master EDP, (M1)

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction seront prises en compte & la correction.
Veuillez justifier vos réponses '

Exercice 1. On considere L2(0, 1) équipé par son produit scalaire (f,g) := f;,] J(t)g(t)dt. On défini
T £40,1) = L?(0,1) par

1
(Tf)z) = ] w2y f (y)dy, feL20.1), =€ [0,1].

0
. Démontrer que T est ('@%xule el calculer sa norme.

p—

2. Quelle est la dimension du R (T).@
3. Est-ce-que T est compuct '?@
4. Méme question pour ToT. (T o T est la composition de T et T). @

Dans la suite H est un espace de Hilbert.

Exercice 2. Soit 4 un opérateur lindaire continue dans H.
a) Rappeler la définition de 4* (I'adjoint de A). @
b) Calculer (42)", i.e. 'adjoint de A2 = 40 A. @

d) Démontrer que (A est compact) <= (A A est compacl).

(Il faut démoutrer le deux implications @ et t@
¥

Exercice 3. Les question suivantes sont indépendantes.

a) Supposons que y, — y (fortement dans H) et 2, — r (faiblement dans /). DémdTitrer qu'on a
(ynul'n)h' =¥ (yrr)H .
1
b) Supposons que y,, — y (laiblement dans H) el x, — z (laibleimnent dans /). Est-ce-qu’on a

(yn-Zn)y = (¥, )y, (Justifier VO@‘ réponse).

Exercice 4. On consideére I'espace £ = C ([0,1]), muni de lanorme || - ||, et la suite d’applications
linéaires

1/n
A, F-o R, A,p= r.t[ ¢(s)ds, pourn=1,23,---
0
1. Rappeler la définition de la convergence *-faible sur E'.G)

2. Démontrer que la suite A, est *-faible convergente vers I'application A4 : ¢ — Ap = p(0). 0
(Aide: Utiliser la definition de continuité de ).

3. Considérer la suite de fonctions

)
fn (’)={ 1‘ Le [Fm‘.’m]‘ n= 1’2‘3‘___

0, S1onon.
Calculer {A, (fu) = A([n)] @

4. Est-ce-que la suite A, est convergente en norme ? G)

R et - - - - - A. SENGOUGA.
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